
Po třech letech od požáru  
a dvanácti měsících od rozhodnu-
tí zastupitelů nevyužít evropskou 
dotaci na revitalizaci Karnoly 
čeká areál této národní kulturní 
památky rušný rok. Dojde k ve-
stavbě trafostanice a začne oprava 
budovy dezinatury, která má být 
do jara roku 2022 uvedena do sta-
vu před požárem. Objekt, v němž 
se nachází vrátnice, čeká provi-
zorní oprava střechy, což zabrání 
zatékání. Ze stejných důvodů bu-
dou opraveny také světlíky v níz-
ké budově za dezinaturou. Dále 
bude zbourána bývalá kotelna  
a po úpravách veřejného prostran-
ství zde vznikne prostor pro pořá-
dání venkovních kulturních akcí.

Na vestavbu trafostanice a de-
molici kotelny již město vyhlási-
lo zadávací řízení. Trafostanice 
má být dokončena do poloviny 
prázdnin, s demolicí se počítá do 
konce května. Následná revitali-
zace území by měla skončit v srp-
nu, termíny jsou však zatím pou-
ze orientační. Zatímco tyto práce 
budou plně hrazeny z městského 
rozpočtu, na další využije město 
desetimilionovou dotaci od Mo-
ravskoslezského kraje. „Krajské 
zastupitelstvo v prosinci vyhovělo 
naší žádosti a prodloužilo čerpání 
dotace o dva roky, do konce roku 
2023, a zároveň rozšířilo účel do-
tace. Ta nyní může být použita ne-
jen na odstranění následků požáru 
v objektu dezinatury a na restau-
rování strojů a vzorníků, ale také 

na záchovné práce na objektu A  
a E, zejména na zajištění střechy  
a odstranění vad a poškození po za-
tékání v interiéru,“ uvedl Rostislav 
Balner z odboru rozvoje města.

Srdcem národní kulturní pa-
mátky je dezinatura, tedy dílna 
vzorkovny, v níž se navrhovaly 
vzory vyráběných tkanin pro jed-
notlivé sezony. Město zde chce  
v budoucnu vybudovat textilní 
muzejní expozici. Požár, který  
v dílně 20. prosince 2017 založi-
li dva nezletilí chlapci, poškodil 
soubor mechanických i ručních 
tkalcovských stavů a dalších strojů. 
Jejich restaurování začne po uvede-
ní objektu do stavu před požárem. 
V souladu s požadavky památkové 
péče by stroje přímo v dezinatuře 
mohli obnovovat do pohledového 
stavu i bývalí karnoláčtí seřizovači. 
Do práce se pravděpodobně pustí 
již na jaře příštího roku.

Požár a voda použitá při hašení 
zdevastovaly také cennou sbírku 
vzorníků látek, dezénových knih 
a dalších dokumentů. Ty se od 
února loňského roku do Krno-
va postupně vracejí z vysoušecí 
komory Národního technického 
muzea v Praze. „Přivezli jsme už 
poslední várku. Dokumenty do 
skupin podle poškození a histo-
rické hodnoty stále třídí bývalá 
vedoucí vzorkovny Jitka Navráti-
lová, která vzorníky a knihy také 
částečně konzervuje,“ upřesnila 
vedoucí Městského muzea Krnov 
Ľubica Mezerová.                       (dc)

Podpora podnikatelů postiže-
ných koronavirovou krizí, daro-
vání městských pozemků v areálu 
nemocnice Moravskoslezskému 
kraji nebo vyhodnocení Akčního 
plánu 2020–2021. To jsou jen ně-
která témata, jimž se budou vě-
novat zastupitelé na svém prvním 
letošním zasedání. Konat se bude 
ve středu 10. února od 16.30 hodin 
ve velkém sále Střediska volného 
času Krnov.

V úvodu zasedání vystoupí ře-
ditel Sdruženého zdravotnického 
zařízení Krnov Ladislav Václavec, 
aby zdůvodnil žádost Moravsko-
slezského kraje o darování měst-
ských pozemků v areálu nemoc-
nice. Pozemky o celkové výměře 
2318 metrů čtverečních by měly 
sloužit jednak pro rozšíření reha-
bilitačního oddělení o respirium 
a venkovní rehabilitační okruh, 
jednak pro výstavbu urgentní-
ho příjmu. „Vzhledem k tomu,  
že jsou do naší nemocnice sváženi 
pacienti z celého regionu, je sou-
časný urgentní příjem na hraně 
s kapacitou. Proto připravujeme 
projekt jeho rekonstrukce, v rámci 
které počítáme s navýšením ka-
pacity na osm lůžek,“ informo-
val ředitel SZZ Krnov Ladislav  
Václavec. Nad urgentním příjmem 
by navíc měly vzniknout nové pro-
story interního oddělení.

Město Krnov hodlá ke zmírně-
ní dopadu epidemie koronaviru 
podpořit místní podnikatele. Rad-
ní v pondělí 25. ledna již schválili 

záměr poskytnutí slevy z nájmu 
ve výši 40 procent měsíčního ná-
jemného po dobu devíti měsíců 
v období od dubna do prosince 
letošního roku těm nájemcům 
nebytových prostor ve vlastnictví 
města Krnova, kteří o to požádají 
a budou splňovat stanovené pod-
mínky. Pro ostatní podnikatele, 
působící na území města Krnova, 
navrhují, aby zastupitelstvo schvá-
lilo finanční dar ve výši 15 tisíc 
korun.

Zastupitelé rovněž projednají 
žádosti Fotbalového klubu Kr-
nov a Sboru dobrovolných hasičů 
Krnov o dotaci z rozpočtu města 
nebo dohodu o narovnání mezi 
městem Krnovem a společnos-
tí TETA drogerie a lékárny ČR. 
Předmětem dohody je úhrada po-
dílu technického zhodnocení pro-
dejny v obchodním domě.         (dc)

Areál Karnoly letos
ovládne stavební ruch

Zastupitelé zasednou
poprvé v novém roce

Zatímco sněhová nadílka kom-
plikovala v polovině ledna do-
pravu, především ti nejmenší 
z ní měli radost. Výjimkou 
nebyly děti z Mateřské školy 
Slunečnice v Albrechtické uli-
ci, které se v pátek 15. ledna 
dopoledne pustily ve školní 
zahradě do bobování.

Foto: Dita Círová
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Krátce Začala jednání 
s TJ LokomotivaObčané ovlivní

budoucnost MHD

Diváky v kině Mír 70 čeká lepší zvuk i zázemí

Kyslíkové koncentrátory, polohovací lůžka nebo klimatizaci pro 
prostory denního stacionáře má v plánu pořídit Charita Krnov  
z výtěžku Tříkrálové sbírky. Přestože se sbírka kvůli epidemic-
ké situaci přesunula do online prostoru, tradiční pokladničky  
s logem sbírky byly do 24. ledna umístěny v několika krnovských 
prodejnách.  			                      Foto: Dita Círová

Město Krnov se připravuje na 
výběr dopravce, který bude od 
roku 2022 po dobu deseti let zajiš-
ťovat provoz městské hromadné 
dopravy (MHD). Aby zadání pro 
zájemce o provozování této služby 
odpovídalo potřebám cestujících, 
shromažďují úředníci do 8. února 
připomínky a podněty občanů.

„Městská hromadná doprava 
pomáhá snižovat znečištění, hluk 
a provoz v ulicích. Považujeme ji 
za klíčovou službu pro občany Kr-
nova. Chceme ji připravit lidem 
na míru, ať jde o jízdní řády nebo  
o výbavu autobusů či zastávek. 
Proto také spouštíme dotazník a ty 
nejčastější postřehy zapracujeme 
do podmínek výběrového řízení na 
přepravce pro roky 2022 až 2031,“ 
uvedl starosta Tomáš Hradil. 
Možné dopravce chce město oslo-
vit nejpozději do konce dubna.

Průzkum je zaměřen na spo-

kojenost cestujících s vybaveností 
autobusů a s aktuálně platnými 
jízdními řády, které by měly pla-
tit i v dalších letech. Dotazník je 
k dispozici v aplikaci Mobilní roz-
hlas na bit.ly/dotaznikMHD2021, 
v tištěné formě ho najdete na po-
slední straně tohoto vydání Kr-
novských listů a je možné si ho 
také stáhnout a vytisknout z webu 
města na bit.ly/Krnov_MHD_do-
tazník. Senioři bydlící v domech 
s pečovatelskou službou a v ko-
munitním domě pro seniory ho 
dostanou do schránek. „Vyplně-
ný vytištěný dotazník mohou lidé 
odevzdat v podatelně úřadu, mimo 
úřední hodiny vhodit do schránky 
umístěné na vstupních dveřích do 
radnice, nebo ho naskenovat či na-
fotit a zaslat na e-mail kkutalko-
va@mukrnov.cz,“ uzavřela Kris-
týna Kutálková z odboru rozvoje 
města.                                            (dc)

Lešení v hledišti, kilometry 
kabelů a vyklizená promítací 
kabina. I takový byl loňský rok 
v krnovském kině Mír 70. Od 
podzimu je sice z epidemických 
důvodů uzavřeno, panoval v něm 
však čilý stavební ruch. A brzy se 
řemeslníci do budovy vrátí. Až 
skončí, návštěvníky čeká vyšší di-
vácký komfort i lepší zázemí, sa-
mozřejmě pokud to dovolí vládní 
opatření.

Kdyby kino promítalo už nyní, 
diváci by si mohli vychutnat nový 
prostorový zvukový systém AT-
MOS, který zážitek ze sledování 
filmů obohacuje o třetí rozměr. 
„Oproti novým kinosálům se  
u nás musela dodavatelská firma 
vypořádat s několika specifiky. Ta 
se týkala nejen práce v památkově 
chráněném objektu, ale i našeho 

hlavního požadavku na zapojení 
nového zvukového systému při za-
chování provozu technologie pro-
jekce 70mm filmů,“ vysvětluje ve-
doucí kina Pavel Tomešek s tím, 
že systém za sebou má úspěšnou 
certifikaci. 

Celkem inovace stála téměř  
4 miliony korun bez DPH, které 
byly hrazeny z rozpočtu města.

Instalace probíhala od září do 
října a v jejím rámci došlo také 
k částečné rekonstrukci sálu  
a projekční kabiny. Vyměněny 
byly stávající akustické panely 
a technici umístili přes padesát 
nových reproduktorů za plátno, 
na stěny i do stropu. „Samostatné 
zvukové kanály pro každý repro-
duktor umožní divákovi zažít po-
cit plně plastického zvuku, který 
doslova přelétává kolem něj. Tím-

to systémem je u nás dosud vyba-
veno jen dvacet kin, v kraji jsme 
druzí po ostravském CineStaru,“ 
dodává Pavel Tomešek.

Dalším vylepšením, které se 
týká zázemí kina, je rekonstruk-
ce toalet, jež nevyhovují dnešním 
standardům. „Přístavba se sociál-
ním zázemím vznikla počátkem 
90. let. Po povodních v roce 1997 
si navíc tato část budovy „sedla“ 
a od té doby musíme řešit kompli-
kace s přívodem vody a odvodem 
odpadu,“ popisuje Pavel Tomešek. 

Pokud vše půjde podle plánu, 
nové sociální zázemí bude ho-
tové v létě. „Původně mělo dojít  
k opravám o letních prázdninách, 
vzhledem k epidemické situaci  
a uzavření kina jsme však k rekon-
strukci přistoupili už nyní. V sou-
časnosti běží výběrové řízení na 

zhotovitele, od března do května 
počítáme s realizací,“ říká referent 
odboru investic Karel Klímek.

Projekt zahrnuje novou dispo-
zici prostor, vyzděny budou příč-
ky a instalovány sádrokartonové 
podhledy. Dojde také k výměně 
dlažby a obkladů, stejně jako dve-
ří a oken, chybět nebudou nové 
rozvody vytápění, vody, vzducho-
techniky či elektroinstalace. 

Toaletami však opravy budo-
vy nekončí. „Protože je stávající 
stav střešní krytiny v havarijním 
stavu, bude v blízké době zpra-
cována projektová dokumentace 
na její výměnu. Ta je již hotová 
v případě výměny oken v objektu 
kina i MIKS. O termínu realizace 
zatím nebylo rozhodnuto,“ uzaví-
rá vedoucí oddělení investic Jan 
Šrubař. 			     (tg)

Spolek TJ Lokomotiva Krnov 
nabídl městu Krnovu bezúplat-
ný převod nemovitostí, které 
má ve svém vlastnictví. Jedná se  
o pozemky a stavby, jako tělocvična  
s ubytovnou nebo tenisové kurty, 
ve sportovním areálu v Kostelci. 
Návrh spolku nyní město zvažuje.

Se záměrem TJ Lokomotivy Kr-
nov se na prosincovém zasedání 
seznámili zastupitelé. Aby měli 
pro své rozhodování dostatek 
informací, schválili zpracování 
stavebně technického průzkumu. 
Jeho cílem je posoudit skutečný 
technický stav nabízených nemo-
vitostí a odhadnout výši nejnut-
nějších finančních prostředků, 
jež by město muselo do majetku 
investovat. Která firma bude prů-
zkum zpracovávat, bude zřejmé 
na konci ledna, kdy je termín pro 
odevzdání nabídek.

„Na základě výsledku průzku-
mu předložíme zastupitelům prav-
děpodobně tři varianty řešení. 
Předpokládám, že první varianta 
bude převod neschválit. Druhá 
převod do majetku města schválit  
s tím, že město v následujících 
měsících a letech provede nutné 
opravy. Třetí varianta bude rov-
něž převod do majetku města, ale 
doplněný o zpracování studie pro-
veditelnosti s vizí přípravy velkého 
projektu kompletní rekonstrukce, 
možná demolice a výstavby. Jak po-
stupovat, by už bylo výsledkem stu-
die,“ uvedl starosta Tomáš Hradil.

Kromě výsledků průzkumu by 
měli zastupitelé při svém rozho-
dování brát v úvahu také skuteč-
nost, že město v nejbližších letech 
čeká realizace velkých projektů, 
jako je výstavba městských lázní 
nebo rekonstrukce obchodního 
domu. „Musíme proto převzetí 
tak velkého majetku pečlivě zvážit, 
abychom se zbytečně nepředlužili. 
Pokud to stav nemovitostí umožní, 
schůdné se jeví převzetí a prove-
dení základních oprav. Do větších 
zásahů, jako je rekonstrukce, by 
se město mohlo pustit, až budou 
zrealizovány velké projekty, které 
chystá,“ řekl starosta.                  (dc)

Prodloužení úředních hodin 
V pondělí 25. ledna se změnil roz-
sah úředních hodin. V dopoled-
ních hodinách v pondělí a ve stře-
du jsou prodlouženy o dvě hodiny, 
to znamená, že úřad je otevřen od 
8.00 do 12.00 hodin. Odpoledne 
zůstaly úřední hodiny stejné, tedy 
od 13.00 do 16.00 hodin. V ostat-
ních dnech jsou úřední hodiny pro 
veřejnost z důvodu opatření proti 
šíření nemoci covid-19 zrušeny. 
Výjimku mají občané předvola-
ní správním orgánem k jednání  
a občané objednaní k vyřízení své 
záležitosti telefonicky, e-mailem 
nebo prostřednictvím rezervační-
ho systému. 		    (dc)
Podělte se o vzpomínky
Se dvěma výzvami se na Krnovany 
obrací městské muzeum. První se 
týká textilky Karnola a její dezina-
tury, kterým bude věnována připra-
vovaná publikace. Pokud vlastníte 
jakékoliv dokumenty, fotografie či 
předměty spjaté s Karnolou a chcete 
se o ně podělit s budoucími čtená-
ři, kontaktujte vedoucí městského 
muzea Ľubicu Mezerovou na čísle 
776 593 989 či emailu mezerova@
mikskrnov.cz. Na vedoucí muzea 
se můžete obrátit rovněž v případě 
druhé výzvy, jež se týká připravo-
vané výstavy o firmě Rieger-Kloss 
Varhany. „Pokud máte nějaké před-
měty spojené s krnovskými varhana-
mi, jako jsou návrhy, formy, nástroje, 
výrobky, fotografie či seznamy, uvítá-
me jejich zapůjčení. Předem děkuje-
me,“ říká Ľubica Mezerová.           (tg)
Sociální pracovníci poradí 
po telefonu
Doba nouzového stavu a platnos-
ti mimořádných opatření může 
způsobit, že se občané ocitnou  
v nepříznivé sociální situaci, kte-
rou nejsou schopni řešit vlastními 
silami. Pro tyto případy fungu-
je už od podzimu na Městském 
úřadě v Krnově informační linka 
odboru sociálního a školství. Na 
telefonním čísle 732 782 366 pra-
covníci úřadu poradí, jak danou 
sociální situaci řešit, zprostředkují 
odpovídající službu nebo přímo 
nabídnou praktickou pomoc. Te-
lefonická linka je k dispozici každý 
všední den od 8 do 15 hodin.    (dc)
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Domov pro seniory v Krnově 
se kvůli nákaze covidu potýká  
s kritickým nedostatkem pracov-
níků v přímé péči. Na pomoc do-
movu tak Městský úřad v Krnově  
13. ledna vyslal osm pracovníků 
odboru sociálního a školství, dal-
ší úřednice se k nim přidala o den 
později. V domově v tomto počtu 
pracovali do úterý 19. ledna, kdy 
je vystřídalo 12 vojáků z opavské 
posádky Armády ČR. 

„Situace v domově je vážná. 
Včera jsme výpůjčku zaměstnanců 
vyřešili právně a dnes nastupují do 
domova čtyři ženy a čtyři muži, bez 
ohledu na to, jakou pozici na úřadě 
zastávají. Vedle sociálních pracov-
níků je tak mezi nimi i vedoucí od-
dělení, ekonom nebo třeba domov-
ník-preventista,“ uvedl ve středu  
13. ledna vedoucí odboru sociální-
ho a školství František Fojtík, který 
vyzdvihl, že se pracovníci přihlá-
sili k této výpomoci dobrovolně. 
„Jejich ochoty si nesmírně vážím. 
Jdou do vysoce rizikového prostředí 
a budou dělat práci, se kterou někte-
ří nemají žádnou zkušenost. Vůbec 
reakce všech pracovníků na mou vý-
zvu byla úžasná. Víc jak polovina je 
ochotná jít do první linie a zbytek,  
z nichž někteří patří do rizikové sku-
piny, nabídl, že své kolegy zastoupí 
na pracovišti. Jsem na svůj tým sku-
tečně hrdý,“ dodal František Fojtík. 

V domově pro seniory bylo  
k 13. lednu ze 119 klientů 24 pozi-
tivních, z toho šest mělo těžký prů-
běh a ani zbývající nemocní nebyli 
bez příznaků. „Počet pozitivních 
klientů stoupá denně a ještě hůř 
jsou na tom zaměstnanci. Z jedna-
sedmdesáti pracovníků v přímé péči 
jich je 25 pozitivních, devět na ne-
mocenské z jiných důvodů a tři v ka-
ranténě,“ uvedla ve stejný den ředi-

telka domova pro seniory Kateřina 
Michaliková. Ostatní zaměstnanci 
jsou vyčerpaní. „Výpadek pracov-
níků se snažíme řešit vlastními 
silami. Omezujeme péči v pečova-

telské službě a pečovatelky přechází 
do přímé péče, stejně jako sociální  
a volnočasoví pracovníci. Pomoc, 
které se nám dostalo z úřadu, vítáme 
a moc za ni děkujeme. Nejsme ale 

schopni tyto pracovníky tak rych-
le zaškolit do odborné práce, proto 
budou moct vykonávat jen práce 
pomocné. Je skvělé, že mezi nimi 
je i jedna zdravotní sestra, kterou 
využijeme na zdravotním úseku,“ 
řekla ředitelka. Že práce v domově 
je náročná, si byl vědom ekonom 
odboru Lubomír Rapušák, který při 
odchodu z dosavadního pracoviště 
řekl: „Pomáhat do domova jdeme  
s velkým respektem k náročnosti 
práce, kterou tamní pracovníci od-
vádějí. Budeme se snažit, abychom 
byli personálu co nejvíce užiteční.“ 

Situace v domově pro seniory se 
dostala na hranici kolapsu během 
prvního lednového týdne. „Od říj-
na byla v domově dobrá čísla, pozi-
tivních klientů jsme měli jednoho, 
maximálně dva, v prosinci dokonce 
žádného. Pak se ale otevřel domov 
pro návštěvy, které jsme sice testo-
vali a zachytili některé nakažené, 
ale testy nejsou stoprocentní. Nato 
přišly Vánoce a naši pracovní-
ci jsou také lidé. První lednovou 
středu jsme zaznamenali prvních  
12 klientů a 7 zaměstnanců pozi-
tivních, čísla pak v dalších dnech 
rostla,“ popsala vývoj situace Ka-
teřina Michaliková. Očkování kli-
entů a pracovníků domova začalo 
minulý týden.                                  (dc)

Hasičům dar pomůže 
v boji s covidem-19

Úředníci pomáhají 
seniorům s registrací

Na pomoc domovu vyrazili úředníci i armáda

Speciální přístroj v hodnotě 
72 600 Kč, který dokáže ve vel-
mi krátkém čase dekontamino-
vat exteriéry i interiéry od viru 
covid-19, ve středu 13. ledna  
v Ostravě od Hasičského zá-
chranného sboru Moravskoslez-
ského kraje převzal Dan Vítek, 
velitel Jednotky sboru dobro-
volných hasičů města Krnova. 
Součástí daru byly rovněž dez-
infekční přípravky za více než 
20 tisíc korun.

Dekontaminovat prostory bu-
dou dobrovolní hasiči nejen na 
žádost svých profesionálních 
kolegů, ale i města Krnova, a to 
v organizacích, kterých je zři-
zovatelem, tedy ve školských, 
sociálních nebo kulturních 
zařízeních. „V nejbližší době 
dojde k praktickému zaškolení 
bruntálskými profesionálními 
hasiči, kteří jsou k těmto přípa-
dům v rámci okresu povoláváni 
a mají proto bohaté zkušenosti,“ 
dodává Dan Vítek s tím, že před 
prací s dekontaminačním gene-
rátorem musí být obsluha nejen 

proškolena, ale také vybavena 
ochrannými pomůckami, jako 
jsou například celotělový oblek 
nebo maska s filtrem. 

Přístroj vyrábí z desinfekce 
speciální aerosol, jež pak jeho 
obsluha rozprašuje do okolí. Při 
dekontaminaci prostor může 
vše zůstat na svém místě, včet-
ně pokojových rostlin. Podle 
tabulek a velikosti místnosti se 
jen určí, jak dlouho bude zásah 
probíhat, aby byl maximálně 
účinný. „Po dokončení musí být 
místnost půl hodiny uzavřená, 
aby desinfekce mohla působit. Po 
další hodině a odvětrání je opět 
přístupná lidem,“ upřesňuje Dan 
Vítek.

Speciální přístroj ale nebyl 
jediným darem, který dobrovol-
ní hasiči získali od Hasičského 
záchranného sboru Moravsko-
slezského kraje. Došlo totiž  
i k bezplatnému převodu deseti 
radiostanic, v celkové hodnotě 
302 952 Kč, které dosud užíva-
li coby zápůjčku a jež jsou nyní  
v majetku města. 		    (tg)

Krnovská radnice nabízí se-
niorům ve věku 80 let a více, ale  
i mladším, pomoc s registrací do 
centrálního rezervačního systé-
mu pro očkování proti onemoc-
nění covid-19. K tomuto účelu 
zprovoznila 20. ledna poraden-
skou telefonní linku. 

Registrace pro očkování na 
webu registrace.mzcr.cz je v sou-
časné době umožněna pouze se-
niorům 80+, ostatní zájemci by 
měli mít možnost od 1. února. 
„Linka je primárně určená těm, 
kdo nezvládnou úkony spojené 
s registrací a rezervací termínu 
očkování vlastními silami nebo  
s pomocí rodiny či známých. Lidé  
v seniorském věku jsou ale často 
plni obav a nejistot, takže se se-
tkáváme i s tím, že se telefonátem 
potřebují ujistit, že záležitost s oč-
kováním pochopili správně, čímž 
se zklidní,“ uvádí vedoucí odboru 
sociálního a školství František 
Fojtík. Na poradenskou linku 
od středy 20. do pondělí 25. led-
na zavolalo 38 obyvatel města.  
„To se ale nerovná 38 telefonátům. 

S ohledem na to, jak je systém slo-
žitý, tak k odbavení jednoho klien-
ta je třeba průměrně pět telefoná-
tů,“ dodává František Fojtík.   

Poradenská linka funguje každý 
všední den od 8 do 15 hodin na te-
lefonních číslech 732 782 366 a 733 
254 053. „Pokud senioři budou po-
třebovat pomoc s registrací, měli by 
nám telefonovat už s připravenými 
údaji, které jsou pro úkon potřeb-
né. Kromě jména, příjmení, adresy 
trvalého bydliště a telefonního čísla 
to je rodné číslo, číslo a název zdra-
votní pojišťovny, případně e-mail,“ 
říká Pavlína Říhová z odboru soci-
álního a školství.

Pomoc s registrací a rezervací 
termínu očkování nabízí také stát 
na bezplatné telefonní lince 1221, 
která je činná v pracovní dny od 
8 do 19 hodin a o víkendu od  
9 do 16.30 hodin. Bezplatnou te-
lefonní linku zřídil rovněž Mo-
ravskoslezský kraj. Má číslo 800 
720 210 a operátoři jsou volajícím  
k dispozici denně od 8 do 18 ho-
din. Senioři se mohou obrátit také 
na své praktické lékaře.                (dc)

3www.krnov.cz

Zájemci z řad široké veřejnosti, 
kteří mají zkušenost s přímou 
péčí u lůžka a chtějí krnovské-
mu domovu pro seniory v této 
těžké době nabídnout svou 
pomoc, mohou kontaktovat 
personalistku Hanu Havlíko-
vou, a to telefonicky na 554 
684 636 či 736 513 876, nebo 
e-mailem na adresu h.havliko-
va@dskrnov.cz.

Úředníci Městského úřadu v Krnově pomáhali v minulých dnech 
v Domově pro seniory Krnov, kde kvůli onemocnění covid-19 
chybějí zejména pracovníci v přímé péči. Vypomáhali jak s po-
dáváním stravy, přesuny klientů, jejich aktivizací, tak s tříděním 
prádla z prádelny nebo úklidem. Od úterý 19. ledna byla v domo-
vě nasazena armáda.                                                    Foto: Dita Círová



Ze zpráv 
městské policie

Ve dvorech 
převezmou 
pneumatiky
zdarma

Podívejte se na Krnov 
hledáčkem fotoaparátu

Názor zastupitele: „Chci tuto parcelu“

Turistické informační centrum 
(TIC) Krnov pro velký úspěch už 
podruhé za poslední čtyři roky 
vyhlásilo soutěž nazvanou Krnov 
hledáčkem fotoaparátu, kdy ty nej-
vydařenější snímky opět ozdobí 
stolní kalendář, tentokrát na rok 
2022. „Snímky by měly zachycovat 
Krnov v různých ročních obdobích. 
Na fotografiích se mohou objevit 
například historické památky, za-
jímavé budovy, stavby, věže, sochy, 
příroda, letecké záběry, panorama-
ta a podobně. Vždy však musí být 
zcela zřejmé, že fotografované místo 
leží na území Krnova. Do soutěže 
mohou zaslat své snímky všichni, 
kdo rádi fotí, a to bez rozdílu věku 
či trvalého bydliště,“ vysvětluje za-
městnankyně TIC Krnov Markéta 
Mintálová.

V kalendáři bude zveřejněno cel-
kem 54 snímků, přičemž o jejich 
výběru rozhodne porota. Hlasovat 
však bude moci také veřejnost, a to 
od dubna na Facebooku Infocentra 

Krnov ve vytvořeném albu. „Uzá-
věrka soutěže je 31. března, počet 
zaslaných snímků je omezen na 
maximálně deset kusů. Autor každé 
vybrané fotografie obdrží zdarma 
jeden výtisk kalendáře. Zvláštní 
cenu, a to Balíček krnovských vol-
nočasových zážitků pro celou rodi-
nu, obdrží soutěžící, jehož snímek 
získá nejvíce lajků na Facebooku, 
kde bude album s vybranými foto-
grafiemi zveřejněno od 10. dubna,“ 
upřesňuje Markéta Mintálová.

Zájemci o účast v soutěži mohou 
své snímky ve formátu JPG posílat 
na e-mailovou adresu mmintalo-
va@mukrnov.cz. Doporučená 
velikost snímků je 1632×1224  
a větší, rozlišení pak 2Mpx a větší. 
„Barevnost fotografií není určená, 
takže to mohou být také snímky 
černobílé. Podrobnější informace 
najdou autoři fotografií na našich 
internetových stránkách www.
infokrnov.cz,“ uzavírá Markéta 
Mintálová.                                     (tg)

Krádež piva bude mít dohru
K čtyřiačtyřicetiletému muži, kte-
rý se pokusil bez placení pronést 
přes pokladnu PET lahev s pivem 
v ceně necelých 32 Kč, přivolala 
hlídku městské policie ochranka 
jednoho z krnovských supermar-
ketů v neděli 17. ledna dopoledne. 
Strážníci na místě zjistili, že do-
padený se jen v minulém roce do-
pustil podobného skutku pětkrát 
a záležitost proto předali k řešení 
správnímu orgánu obce. 
S oslavami čekali na ráno
Na dispečink městské policie se  
v sobotu 16. ledna krátce před os-
mou hodinou ranní obrátil oby-
vatel jednoho z bytových domů 
v Albrechtické ulici se stížností 
na bujaré oslavy, které se konají 
u sousedů. Po příjezdu na místo 
strážníci kontaktovali obyvatele 
bytu, kteří jim na vysvětlenou sdě-
lili, že slaví narozeniny, a že s tím 
schválně čekali na ráno, aby neru-
šili noční klid. Hlídka je proto po-
žádala, aby hlukem neobtěžovali 
sousedy, což přislíbili.
Do bytu se dostali přes balkon
Zásah hodný kaskadérů provedla 
hlídka městské policie v pondělí 
11. ledna, kdy se na linku 156 ob-
rátila osmdesátiletá žena s žádostí 
o otevření svého obydlí. Jelikož 
strážníci nechtěli poškodit zámek 
dveří, do bytu ve třetím patře se 
dostali přelezením z balkónu sou-
sedů a seniorce následně zevnitř 
otevřeli.
Měl starost o hluchoněmého 
kamaráda
S žádostí o pomoc se na dispečink 
městské policie v úterý 5. ledna 
dopoledne obrátil muž, který se 
nemohl dozvonit ani dobouchat 
na svého hluchoněmého kamará-
da a měl proto obavy o jeho zdra-
ví. Když hlídka dorazila na místo, 
podařilo se jí od sousedky získat 
klíče od bytu. Po otevření dveří 
strážníci zjistili, že hluchoněmý 
muž je v pořádku a žádnou pomoc 
nepotřebuje.
Z nepozornosti parkovala 
na místě pro invalidy
K vozidlu, které neoprávněně 
parkovalo na místě vyhrazeném 
pro invalidy, byla hlídka městské 
policie vyslána ve středu 6. ledna 
odpoledne. Na místě přítomná ři-
dička na svou obranu uvedla, že 
ve voze má novorozené dítě s ho-
rečkou, které pláče, a proto nebyla 
dostatečně pozorná k místu, kde 
se rozhodla zaparkovat. Vzhledem  
k těmto okolnostem strážníci celou 
záležitost vyřešili pouze domluvou. 
Žena ukradla bujón a zmrzlinu
K pětašedesátileté ženě podezřelé 
z krádeže vyjížděla hlídka měst-
ské policie v pondělí 4. ledna do-
poledne do jednoho z krnovských 
supermarketů. Podle ochranky, 
která strážníky přivolala, měla 
seniorka bez placení pod bun-
dou přes pokladny pronést jednu 
ruskou zmrzlinu a kostky hovězí-
ho bujónu v celkové ceně 32 Kč. 
Strážníkům se žena ke krádeži 
přiznala a ti následně celou zále-
žitost předali k dořešení správní-
mu orgánu obce.                        (tg)

Za odložení ojetých pneumatik 
do krnovských sběrných dvorů 
se už neplatí padesátikorunový 
poplatek. Rada města umožnila 
společnosti Green Logistics CZ 
zřídit  zde veřejná místa zpět-
ného odběru a přebírat použité 
pneumatiky k dalšímu zpracová-
ní bezplatně.

„Prvního ledna nabyl účinnos-
ti zákon o výrobcích s ukončenou 
životností, který předepisuje vý-
robci pneumatik povinnost zřídit 
v každé obci místo zpětného od-
běru. Společnost Green Logistics 
má pověření jednotlivých výrobců 
pneumatik k provozování veřej-
ných míst pro zpětný odběr pneu-
matik a obci tak odpadá uzavření 
smluvních vztahů s jednotlivými 
výrobci. Bezplatný odběr starých 
pneumatik ve sběrných dvorech je 
cestou k vyššímu komfortu občanů 
a omezení černých skládek,“ uved-
la Pavla Hájková z odboru inves-
tic a komunálních služeb.

Občané mají možnost ode-
vzdávat použité pneumatiky do 
sítě zpětného odběru v pneu-
servisech, kde však provozovatelé 
často přejímají staré pneumatiky 
jen při využití jejich standardních 
placených služeb, tedy v případě 
přezutí či koupě nových. Občané 
tak často vozí ojeté pneumatiky 
do sběrných dvorů, kde je dosud 
Technické služby Krnov přejíma-
ly za poplatek 50 korun za kus. Ke 
stanovení tohoto poplatku došlo 
v srpnu loňského roku kvůli na-
růstajícímu množství pneumatik 
a s tím spojeným vysokým ná-
kladům na likvidaci, které nebyly 
zahrnuty do ročního poplatku za 
odpady.                                         (dc)

Rozvíjející se město potřebuje 
mít zcela nepochybně i širší na-
bídku stavebních parcel. Uspo-
kojení zájemců a rozšíření počtu 
stavebních pozemků se věnovala 
rada města (RM) na sklonku uply-
nulého roku. I přes snahu však vý-
sledek budí rozpaky. Není zřejmé, 
proč byly do nabídky zahrnuty 
proluky vnitřního města, jež před-
chozí vedení nabízela k pronájmu, 
protože až na dvě se ke stavbě 
domu nehodí. 

Nepracuje-li se intenzivně  
s pozemky dlouhodobě vytipo-
vanými z minula, které by byly 
schopny uspokojit masivní zájem 
o výstavbu, dává se přednost pa-
běrkování před snahou řešit třeba 
zvýšení počtu obyvatel, po kterém 
se u každé příležitosti volá. Aby 
se město rozrůstalo systematicky 
a dávalo najevo zájemcům o vý-
stavbu rodinných domů připra-
venost z tohoto pohledu, chce to 
dokument s hlubokou analýzou 
a dlouhodobou vizí. Nikoliv jen 
ubohý přehled 14 parcel, který je 

až po kritice i veřejný. (To by však 
RM nesměla být benevolentní  
k povrchní práci zodpovědného 
místostarosty.)

Zelenou ve výstavbě dostala od 
RM jedna z nejlukrativnějších lo-
kalit – Ježník. Na Kabátově kopci, 
v místě po bývalé sovětské armá-
dě, je plánovaná početnější indi-
viduální výstavba. Do dnešního 
dne však zastupitelé neslyšeli, jak 
to vypadá s podložím, kam se 
přemístí manipulační sklad měst-
ských lesů, jichž je obec zřizovate-
lem, ani proč se jde do míst, kde 
jsou již chytře skoupené pozemky 
do soukromí. Zájemcům o no-
vostavby ve zbylé části Ježníku 
se nabízejí plochy splňující pod-
mínky rozvolněné výstavby. Což 
je pro tuto lokalitu velmi vhod-
né. Mimo chápání však zůstává, 
proč se v případě volnější zástav-
by chová město diskriminačně 
ke starousedlíkům. Pan Šimana 
a jeho sousedka Cisovská mají po 
desítky let pronajatou zahradu 
mezi svými domy, protože onen 

pozemek kopíruje v několika cen-
timetrech jejich stavení. Jednomu 
do něj dokonce zasahuje balkon  
a druhému přesah střechy po celé 
délce. Přesto jim město letos po-
zemek odnímá a vytváří z něj sta-
vební parcelu. V čem spatřuje RM 
potřebnost změny této parcely na 
stavební a nechce v tomto případě 
připustit podmínku ostatních jež-
nických domů s prostornější za-
hradou, je otázkou. Brání-li tomu 
jediná její zásada, že se nebudou 
zahrady nájemcům prodávat, je to 
velmi pošetilé. Obzvláště když  jen 
přes ulici měl stavebník možnost 
koupit parcelu na výstavbu šesti 
rodinných domů a bez mrknutí 
oka definitivně skončil u druhého. 
Přesto mu pozemek zůstal a město 
„spravedlivě“ mlčí. Ne dlouhý čas 
ukáže, kdo z „mladých“ stavební-
ků přišel, ukázal prstem a pronesl: 
„Já chci tuto parcelu.“ Už nyní se 
však ukazuje, že RM nepracuje 
koncepčně a nevytváří rovné pod-
mínky pro všechny občany. 

Ladislav Sekanina, KSČM
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Křížovka:  Procházka městem. Chloubou historické části Krnova jsou tzv. … (tajenka), nacházející se na dnešním Zámeckém náměstí a na Hobzíkově ulici. Jsou převážně
neorenesančního slohu z druhé poloviny 16.století. Klenutá přízemí sloužila k obchodním či řemeslným účelům, v patře bývaly soukromé prostory. U některých se dochovala 
původní loubí, klenby v přízemí a štuková výzdoba.
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Hostina

Název 
římské 50

Staro- 
arméni

Dotrhati

Část ruky

Inic.hokej. 
Machače

Anglicky 
"všechno"

Ital.fyzik a 
chemik

Je možno

Cizí 
žen.jméno 
(též latin. 
"blažená")

Zkr. 
praporčíka

Plašit
Obroda 
(zastar.)

Hl.město 
Estonska

Asijský 
lid.pěvec

Branibor-
ské město

Alkoholic- 
ký nápoj

APSA, 
Ašva, 

Oako, Oité

Zn.elek- 
tron voltu

Papoušek 
nestor

Sportovci
Bývalý čs. 

diskař
Podsek- 

nutá
Český 
krajinářNebe Ochablost

Starší SPZ 
Rakovníka

Obrněný 
transpor- 
tér (zkr.)

1.DÍL 
TAJENKY

Velkolepý 
pohled

Hojnost

Sesta- 
vovat

Značka 
milimetru

Slovensky 
"ary"

Anglicky 
"starty"

Čes.doros- 
ten.rekord

Brněnská 
grandres- 
taurace

Stav.firma 
(ekologic- 
ké stavby)

Indický stát

Středověk. 
nájezdník

Nenápadný unikát 
moravsko-slezského 
pomezí I.
Pozoruhodným písemným 

pramenem, který je uchováván 
ve fondu Archiv města Krnova ve 
Státním okresním archivu Brun-
tál se sídlem v Krnově, je nejstarší 
dochovaná městská kniha Krno-
va, založená již roku 1520. Je to 
poměrně masívní kniha o roz-
měrech 44 × 29 × 8 cm svázaná 
v dřevěných deskách potažených 
vydělanou kůží. Název originá-
lu je německý (Burgerbuch der 
Stadt Jägerndorf), kniha je z ruč-
ního papíru, obsahuje 462 folií  
a číslována je dvojím způsobem. 
Evidentně starší foliaci doplnila 
později paginace. 

Jedná se o úřední pramen uni-
verzálního charakteru obsahují-
cí několik různých typů zápisů. 
Mezi nejpočetnější typ zápisů pa-
tří záznamy o prodeji nemovitostí 
v Krnově, zápisy o dědických šet-
řeních a jejich výsledcích, soudní 
záležitosti a zápisy majetkopráv-
ních jednání, vše z období 1520 až 
1570. Dále zde najdeme seznamy 
schvalovaných cechmistrů z let 
1560 až 1570, seznamy obnovova-
ných městských rad a přísežných 

městského soudu z druhé polo-
viny 16. století a řadu dalších, 
někdy solitérních zápisů. Krom 
toho obsahuje rozsáhlé sezna-
my měšťanů přijatých v Krnově 
k měšťanskému právu, na něž se 
blíže podíváme. Tento typ zápisů 
dochovaných do dnešních dnů je 
totiž na moravsko-slezském po-
mezí, ale prakticky v celém his-
torickém Horním Slezsku, dosti 
unikátní. 

Ačkoliv k aktu přijímání měš-
ťanů do komunity města dochá-
zelo v každém předmoderním 
městě nejen v českých zemích,  
a tudíž dříve či později si v každém 
městě vedli jmenné seznamy přijí-
maných, ne všude se do dnešních 
dnů písemné prameny s těmito 
seznamy dochovaly. To je případ 
výše vzpomenuté oblasti, v níž leží 
město Krnov. Z celé široké plejády 
měst významnějších než Krnov 
v minulosti, či naopak v součas-
nosti, či nikdy významnějších, se 
může podobným typem historic-
kého pramene pochlubit pouze 
Opava a Těšín. Jenže pro Opavu se 
tyto seznamy dochovaly v nedlou-
hé periodě od roku 1723, pro Těšín 
od roku 1620, a to jen v mladším 
opise. Pouze Krnov se může pyš-
nit tím, že záznamy o přijímání 

do řad plnoprávných krnovských 
měšťanů má dochovány od roku 
1522 až do poloviny 19. století, od 
roku 1522 až do prvních desetiletí 
19. století právě v oné městské kni-
ze založené roku 1520.

Čím byl akt přijímání k měš-
ťanskému právu v konkrétním 
městském sídle tak významný?  
V životě každého obyvatele stře-

dověkých a raně novověkých měst 
představoval důležitý mezník  
z toho důvodu, že jím byl přijat 
za plnoprávného člena městské 
obce. Tím se dotyčnému otevřely 
možnosti čerpat z výhod poskyto-
vaných konkrétní městskou obcí 
svázané zároveň s povinnost-
mi plynoucími z členství v této 
měšťanské společnosti. Ovšemže 
míra práv poskytovaná nově při-
jatým měšťanům nebyla vždy pro 
každého jedince stejná, ne každý 
nově přijatý mohl kupříkladu 
usilovat o místo v městské samo-
správě apod., význam přijímání 
do řad „plnoprávných“ to však 
nikterak nesnižuje. Jenže tento 
akt byl významný i pro město sa-
motné a danou měšťanskou obec. 
Nově příchozí, ať již dokázali 
vstoupit do vrstvy plnoprávného 
obyvatelstva, či nikoliv, umožňo-
vali městům udržovat vyrovnaný 
stav populace, nebo dokonce její 
nárůst. Proto byla jména nově při-
jímaných tu méně, tu více pečlivě, 
zaznamenávána. Tyto záznamy 
představují v závislosti na své vy-
povídací hodnotě cenný materiál 
pomáhající poznat sociální i eko-
nomické aspekty vývoje středově-
kých a raně novověkých měst. 

Alexandr Michl-Bernard

Nejstarší dochovaná měst-
ská kniha Krnova byla zalo-
žena roku 1520.
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Městské muzeum Krnov: Toulky minulostí (18.)



Loňský rok byl plný nečeka-
ných změn, které značně omezily 
kulturní dění v Krnově. Mnoho 
naplánovaných akcí se sice ne-
mohlo konat, přesto pracovníci 
kulturní organizace MIKS Krnov 
nezaháleli a pro letošek společně  
s kulturním střediskem z polské-
ho Prudniku připravili hned ně-
kolik zajímavých mezinárodních 
projektů.

„Vloni jsme úspěšně realizovali 
projekt zaměřený na sběr dobových 
fotografií, který plynule pokračuje 
také v letošním roce. A díky tomu, 
že se nám sešlo velké množství foto-
grafií poskytnutých veřejností, mů-
žeme se v prvním pololetí těšit na 
česko-polskou publikaci s názvem 
Život a práce lidí v pohraničí,“ říká 
ředitelka MIKS Petra Manczalová.

Nebude to však jediný projekt, 
který MIKS Krnov s dlouholetým 
partnerem realizuje. Loňská pro-
tipandemická opatření posunula 
i realizaci projektu Šikovné ruce 
II., který začal 1. ledna. „Jedná se 
o pokračováním oblíbených tvoři-
vých setkání. Vzhledem k ohlasu 
veřejnosti jsme se rozhodli tento 
cyklus v letošním roce zopakovat  
a už nyní se můžeme těšit napří-
klad na kurzy macramé, decoupage 
a dalších technik se zaměřením 
na tradiční svátky, které budou 
probíhat v učebně MIKS Krnov  
a v prostorách kulturního střediska 
v Prudniku,“ popisuje projektová 
pracovnice Eva Čechová.

Zatím posledním projektem, 
který byl na sklonku loňské-
ho roku Euroregionem Praděd 
schválen, je soubor letních kon-
certů nazvaný Na křídlech kul-
tury, které se budou od června do 

září konat na různých místech. 
„Loňský rok byl na plánování akcí 
velmi náročný. Na poslední chvíli 
jsme zařadili do letního kultur-
ního programu komorní koncer-
ty pořádané na různých místech 
města. Jednalo se o akce Náš pá-
áááteček, aneb v létě nikam nespě-
cháme. Koncerty se těšily zájmu 
veřejnosti, tento koncept proto 
rozšíříme a letní multižánrové pá-
teční koncerty spustíme již v červ-
nu.“ vysvětluje Petra Manczalová.

Česko-polské akce vznikají  
a jsou realizovány díky dlouho-

dobé spolupráci partnerských 
měst Krnov a Prudnik, konkrétně 
mezi MIKS Krnov a Prudnickým 
kulturním střediskem. Všechny 
zmíněné projekty jsou spolufi-
nancovány v rámci operačního 
programu Interreg V-A Česká re-
publika - Polsko prostřednictvím 
Fondu mikroprojektů Euroregio-
nu Praděd. Termíny jednotlivých 
aktivit budou po uvolnění vlád-
ních opatření zveřejňovány na 
webových stránkách obou part-
nerů (www.mikskrnov.cz a www.
pok-prudnik.pl).                      (red)

Ve znamení přeshraniční spolupráce

Hlavsa s partnerkou 
jsou juniorskými mistry

Nominace
pro mladé
filmaře

Ivanovová zlatá 
v evropském ringu

Krnovský rodák a student ka-
tedry režie na FAMU Adam Mar-
tinec byl se svým filmem Anato-
mie českého odpoledne nejprve 
počátkem ledna nominován na 
Cenu české filmové kritiky v ka-
tegorii Nejlepší krátký film. V po-
lovině téhož měsíce pak členové 
České filmové a televizní akade-
mie jeho snímek nominovali také 
na Českého lva, a to v kategoriích 
Nejlepší krátký film a Nejlepší stu-
dentský film.

Anatomie českého odpoledne je 
jeho druhým snímkem, přičemž 
jeho úspěšný krátkometrážní de-
but Cukr a sůl znají také krnovští 
diváci díky autorským projekcím  
v kině Mír. Za kamerou u obou fil-
mů stál další krnovský rodák Da-
vid Hofmann.

Na experimentálním doku-
mentárním snímku z Antarktidy 
nazvaném FREM, který byl fil-
movými kritiky nominován na 
ocenění v kategorii Audiovizuál-
ní počin, se coby kameraman po-
dílel další krnovský rodák Tomáš 
Klein. Na ocenění je nominován 
společně s jeho režisérkou Vierou 
Čákanyovou. 

Jak se krnovským filmařům 
dařilo, se můžete podívat také vy,  
a to díky přímým přenosům České 
televize. Ta slavnostní vyhlášení 
Cen české filmové kritiky odvysílá 
v sobotu 6. února od 20.20 hodin 
na programu ČT Art. Udělování 
Českých lvů se před televizními 
kamerami uskuteční o měsíc poz-
ději, v sobotu 6. března v hlavním 
vysílacím čase na ČT 1.                (tg) 

Česká krasobruslařská elita 
zavítala od 10. do 12. prosince do 
polského Těšína na mezinárodní 
šampionát Four Nationals Cham-
pionships 2021. Nechyběl ani 
krnovský rodák Vilém Hlavsa, 
člen oddílu Kraso Krnov a stu-
dent krnovského gymnázia, kte-
rý společně se svou partnerkou 
Denisou Cimlovou vyhrál mezi-
národní závod juniorů v tancích 
na ledě a stali se tak juniorskými 
mistry České republiky pro rok 
2021 i celkovými vítězi šampio-
nátu.

Příprava na závody byla pro 
všechny účastníky komplikova-
ná, českou dvojici nevyjímaje,  
a to nejen z epidemických důvo-
dů. „Obměnili jsme trenérský tým 
a na začátku roku 2020 jsme se 
přesunuli do Milána, kde už na-
stálo trénujeme pod vedením Bar-
bary Fusar Poli, Roberta Pelizzoli 
a Lukáše Csölleye,“ popisuje Vi-
lém Hlavsa s tím, že bývalá mis-
tryně světa se stala jejich hlavní 
trenérkou. 

V srpnu v Ostravě na prověr-
kách reprezentace představili 

nové programy. „Upravili jsme 
rytmický tanec a natrénovali no-
vou volnou jízdu doprovázenou 
hudbou z filmu Zorro: Tajemná 
tvář. Ještě v srpnu byla stále na-
děje, že budeme mít možnost zá-
vodit na juniorských grand prix. 
Jeden ze závodů této prestižní 
soutěže měl být v září v Ostravě. 
Mezinárodní bruslařská federace 
však seriál JGP a také mistrov-
ství světa juniorů, kterého jsme se 
měli zúčastnit, zrušila,“ vysvětlu-
je Vilém Hlavsa. 

V říjnu pak vyhráli meziná-
rodní závod v tancích na ledě  
v Římě. „Rok 2020 jsme začínali 
osmým místem na Zimních olym-
pijských hrách mládeže v Lau-
ssanne. To jsme ještě netušili, že 
to bude na dlouhou dobu poslední 
mezinárodní závod. V průběhu 
roku zrušila ISU všechny význam-
né krasobruslařské soutěže. Dou-
fáme, že příští sezona bude už  
i s mezinárodními závody. Na-
štěstí jsou v Itálii pro reprezentan-
ty stadiony otevřené, tak pokud to 
jde, stále se poctivě připravujeme,“ 
dodává Vilém Hlavsa.              (red)

Krnovská boxerka Katrin Iva-
novová (na snímku vlevo) se ve 
druhém lednovém týdnu v srb-
ském městě Sombor zúčastnila 
mezinárodního turnaje nazva-
ného 10th Nations Cup. Do své-
ho zápasu v kategorii kadetek do  
50 kilogramů nastoupila v sobo-
tu 16. ledna v 18.00 hodin, kdy se 
utkala se srbskou reprezentant-
kou Cizmar Ivanou. Katrin se 
podařilo vítězství dosáhnout už 
v prvním kole druhým počítáním 
RSC soupeřky a získala tak v me-
zinárodním turnaji zlatou medai-
li, přičemž tento zápas odvysílala 
živě srbská televize na TV Aréna 
sport. Současně byla také vyhlá-
šena nejlepší boxerkou v kategorii 
kadetů. 

Mezinárodního turnaje se cel-
kem zúčastnilo dvanáct států, 
mezi nimiž nechyběly reprezen-
tace Ruska, Kazachstánu nebo 
Turecka. Účast však poznamena-
la epidemie koronaviru, protože 
původně na turnaji měli změřit 
síly zástupci třiceti zemí. Česká 
reprezentace žen a dívek vyces-
tovala do Srbska v počtu deseti 

účastnic a po delší době se jí po-
dařilo přivést čtyři zlaté, tři stří-
brné a dvě bronzové medaile. 

Děkujeme za podporu spon-
zorům: Město Krnov, MŠMT, 
Nadační fond Veolia, Moravsko-
slezský kraj, ČUS, Info Detecti-
ve Company s.r.o., Alubra s.r.o., 
Značky Morava s.r.o., BAIL, P&A 
Thrax, s.r.o. UNIMETAL – engi-
neering, s.r.o.       Stanislav Ivanov
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Pokud to epidemická situace dovolí, mohou se obyvatelé Krnova 
také letos těšit na akce pod širým nebem.     Foto: Tomáš Gaudek



Jednou ze služeb je také osobní asistence.  

Hra o tom, kterak se obětí nestáti

Školu si 
mohou vybrat 
také on-line 

Poděkování 
za podporu

Stavby 
se uchází 
o cenu kraje

Služby nabízíme 
i v čase epidemie

Naše organizace Centrum pro 
zdravotně postižené Moravsko-
slezského kraje už více jak deset 
let pomáhá osobám se zdravot-
ním postižením a seniorům. Na 
začátku to bylo pár lidí s velkým 
nadšením pomáhat druhým, s re-
spektem k osobám se zdravotním 
postižením i seniorům a s touhou 
něco změnit. Za tu dobu naše or-
ganizace ušla dlouhou cestu. Stali 
jsme se registrovaným poskyto-
vatelem sociálních služeb, v rám-
ci komunitního plánování spo-
lupracujeme s řadou obcí a měst, 
rozšířil se počet pracovníků a tím 
i možnost pomoci širšímu okruhu 
lidí. Nezastavila nás ani epidemie 
covid-19, kdy za dodržení všech 
vládních opatření nepřetržitě po-
skytujeme tyto služby:
• Poradna pro osoby se zdravot-
ním postižením, kde rádi zodpo-
víme dotazy týkající se například 
potřebné péče, sociálních služeb, 
invalidních a starobních důcho-
dů, dávek a příspěvků, nebo kom-
penzačních pomůcek.  
• Osobní asistence, kdy naše 
osobní asistentky pomáhají lidem 
přímo v jejich domácím prostře-
dí. Jedná se například o pomoc 
při osobní hygieně, oblékání, 
chystání a podání stravy, péče 
o domácnost a mnoho dalšího. 
Osobní asistentky jsou tak nejen 

„prodlouženou rukou“ klientů, 
ale také se podílejí na jejich ak-
tivním vyplnění volného času či 
je doprovázejí k lékařům nebo 
na nákupy. V rámci služby osob-
ní asistence rovněž provozujeme 
individuální bezbariérovou do-
pravu, kdy klienty vozíme k léka-
řům, na nákupy či na výlety. Náš 
vozový park obsahuje jak vozy 
běžné, tak speciálně upravené pro 
vozíčkáře.
• Půjčovna kompenzačních po-
můcek, v rámci které nabízíme 
zapůjčení například mechanic-
kých vozíků, toaletních křesel, 
nástavců na WC, koupelnové se-
dačky apod. 

Pobočku naší organizace na-
leznete přímo v Krnově na adrese 
Moravská 2. Otevřeno máme ka-
ždé úterý v čase od 8.30 do 12.00 
hodin a od 13.00 do 15.30 hodin. 
Chápeme, že pro některé lidi může 
být návštěva našeho pracoviště 
ze zdravotních či jiných důvodů 
obtížná nebo dokonce nemožná.  
V takovýchto případech rádi po-
skytneme telefonní konzultaci na 
čísle 554 718 068 a možnost do-
mluvy návštěvy našeho pracovní-
ka přímo v domácnosti.

Bližší informace o naší orga-
nizaci a nabízených službách na-
leznete také na stránkách www.
czp-msk.cz.              Eva Kaštovská

Vážení dárci a podporovatelé, 
chtěli bychom Vám touto cestou 
jménem Slezské diakonie a stře-
diska Sociální asistence Krnov-
sko, Albrechticko, Osoblažsko  
a Rýmařovsko poděkovat a vyjádřit 
nesmírnou vděčnost za podporu  
v rámci projektu Daruj dárek, který 
se uskutečnil v prosinci 2020. 

Bylo nesmírně hřejivé vidět, 
kolik lidí v této nelehké době do-
kázalo otevřít svá srdce a stát se 
„Ježíšky“. Projekt si kladl za cíl 
pomoci rodinám, které se nachá-
zejí v nepříznivé sociální situaci 
či nemají dostatek financí, zajistit 
alespoň pár dárků pro své děti. 
Celkem se nám díky Vám podaři-
lo vybrat 312 dárků, což je opravdu 
nádherné číslo. Tyto dárky puto-
valy do rodin v rámci našeho re-
gionu a udělaly obrovskou radost 
všem dětem. Bylo velice dojemné 
sledovat rozzářené dětské oči ve 
chvíli, kdy si dárky rozbalovaly.

Ještě jednou mockrát děkujeme 
za projevenou přízeň a doufáme, že 
i v příštím roce bude projekt Daruj 
dárek stejně úspěšný.        Jan Šperl

Do 15. ročníku soutěže mohou 
soutěžící přihlásit svá stavební 
díla do 15. března a zúčastnit se 
soutěže o nejlepší stavbu Morav-
skoslezského kraje 2020. Hlavním 
cílem je nejen seznámit laickou  
i odbornou veřejnost se současnou 
úrovní stavitelství a architektury  
v regionu. 

„Soutěž je také velmi důležitá 
pro architekty, firmy a investory. Je 
povzbuzením, oceněním jejich prá-
ce, ale i motivací do budoucna. Těší 
mě, že v našem regionu vyrůstají 
ročně desítky staveb, z nichž stojí 
celá řada za pozornost. Přispívají 
tak k dynamické proměně a rozvoji 
našeho kraje, který je rok od roku 
atraktivnější,“ řekl hejtman Ivo 
Vondrák, který nad soutěží opět 
převzal záštitu. 

Architekti, projektanti, investo-
ři, majitelé objektů nebo stavební 
firmy mohou přihlášky zasílat  
a zapsat do soutěže stavby dokon-
čené a zkolaudované v kraji od 
počátku roku 2019 do konce roku 
2020. Hodnotí se v šesti kategori-
ích: 1. Kategorie – Stavby občan-
ské vybavenosti, 2. Kategorie – By-
tové domy, 3. Kategorie – Rodinné 
domy, 4. Kategorie – Průmyslové 
stavby, 5. Kategorie – Dopravní, 
inženýrské a vodohospodářské 
stavby a jako poslední, 6. Kate-
gorie – Stavby realizované mimo 
území kraje. Bližší informace na  
www.stavbamsk.cz.                              (red)

Žákům devátých tříd pomáhá 
ve výběru Veletrh středních škol 
Moravskoslezského kraje. Ten se 
s ohledem na pandemii koná on-
-line formou, a to do 4. února. 
Termíny videokonferencí jsou 
rozděleny podle jednotlivých 
okresů, aby se v nabídce 116 zapo-
jených škol budoucí středoškoláci 
a jejich rodiče snáze orientovali.

Na území kraje je deset a půl 
tisíce žáků devátých tříd, kteří 
si vybírají z nabídky oborů cel-
kem 132 středních škol. Všechny 
tyto školy Moravskoslezský kraj 
přizval k bezplatné účasti na on-
-line veletrhu. Nabídku využilo  
a prezentuje se 116 středních škol. 
Zapojily se střední školy zřizova-
né Moravskoslezským krajem, ale 
také školy jiných zřizovatelů nebo 
školy soukromé.

„V předchozích letech se budoucí 
středoškoláci mohli účastnit dnů 
otevřených dveří nebo různých 
veletrhů prezentujících vzdělávací 
nabídky středních škol. To bohu-
žel letos aktuální epidemiologická 
situace neumožňuje, proto jsme 
iniciovali a finančně zajistili vznik 
on-line veletrhu. Každá střední 
škola má k dispozici dvě celoden-
ní videokonference ve stanoveném 
termínu,“ sdělil náměstek hejt-
mana Stanislav Folwarczny s tím,  
že veletrh bude interaktivní. 

Zástupci jednotlivých škol mezi 
10. a 18. hodinou odpovídají na 
dotazy budoucích uchazečů a je-
jich rodičů, školu prezentují také 
prostřednictvím videí, fotek, pří-
padně rozhovorů se stávajícími 
žáky školy. „Střední školy na úze-
mí našeho regionu mohou samo-
zřejmě své obory prezentovat pa-
ralelně s naším veletrhem i jinými 
různými formami. Ať už to budou 
jejich vlastní on-line prezentace 
nebo třeba inzeráty v médiích či na 
sociálních sítích. Série videokonfe-
rencí krajského veletrhu pak pře-
hledně a systematicky představuje 
vzdělávací nabídku většiny střed-
ních škol v kraji,“ doplnil Stanislav 
Folwarczny.

Na veletrh se mohou zájemci 
připojit zde: https://veletrh-skol.
msk.cz.                                               (red)

Moravskoslezská policie v zá-
věru loňského roku představila 
novou didaktickou hru Kterak se 
obětí nestáti.

Hra je určena pro dva až šest 
hráčů ve věku od šesti let. Na 
jedné straně hrací desky soutěží 
hráči v otázkách z oblasti vlast-
ního bezpečí v kritických situa-
cích doma i venku. Komunikace 
prostřednictvím internetu a s tím 

související zvýšení počtu trest-
ných činů páchaných v online 
prostředí jsou pak tématy dru-
hé hrací strany, jež je věnována 
kybernetické bezpečnosti. Sou-
těžních klání se mohou účastnit 
nejen děti, ale i dospělí, hra tak 
může pomoci navázat mezige-
nerační komunikaci. Využívat ji 
budou rovněž policisté při pre-
ventivních aktivitách. Vzhledem  

k epidemické situaci si mohly 
jako první vyzkoušet novou hru 
děti ve školách, které byly určeny  
k zajištění péče o děti zdravotní-
ků nebo záchranářů. Po zlepšení 
situace mohou novou hru vyu-
žít k výuce i ostatní pedagogové  
a děti ve školách, dříve narození  
v klubech či zařízeních pro senio-
ry a také zájemci z řad široké ve-
řejnosti v knihovnách.            (red)
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Zapojte se do příprav nové podoby městské hromadné dopravy v Krnově. Stačí vyplnit krátký 
dotazník týkající se Vaší spokojenosti s novými jízdními řády (od 13. 12. 2020). Oceníme také Vaše 
podněty k výbavě autobusů a další postřehy.

V letošním roce budeme vybírat nového dopravce, který bude zajišťovat provoz MHD v Krnově 
v letech 2022 až 2031. Dopravní expert Ing. Vladimír Návrat nám pomohl připravit návrh, jak by 
městská hromadná doprava v následujících letech mohla fungovat. Pro jeho dopracování bychom rádi 
znali i názory a postřehy Vás, cestujících. Každý Váš námět je pro nás cenný, předem děkujeme za 
Vaše odpovědi.

Vyplněný leták odevzdejte v podatelně městského úřadu, vhoďte do schránky na dveřích radnice, 
sken zašlete na kkutalkova@mukrnov.cz nebo vyplňte on-line dotazník na webové stránce
bit.ly/dotaznikMHD2021. Své podněty a připomínky prosím zasílejte nejpozději do 8. února 2021. 

1. Jak často využíváte MHD v Krnově?
 denně  několikrát týdně  několikrát za měsíc  méně často

2. Jste spokojeni se současnými jízdními řády?
 ano
 spíše ano

 nevím  spíše ne
 ne

3. Co Vám v současných jízdních řádech vyhovuje, co byste zachovali?

..……………………………………………………………………………………………………………………..

..…………………………………………………………………………………………………………………….

4. Co Vám v současných jízdních řádech nevyhovuje, co byste změnili?

..……………………………………………………………………………………………………………………..

..…………………………………………………………………………………………………………………….

5. Jak/čím by měly být autobusy vybaveny? Můžete označit více odpovědí.
 bezbariérovost/

nízkopodlažnost
 Wi-Fi
 elektronické informační 

panely/tabule (informace 
o trase, zastávkách,
informace z města)

 akustický informační systém 
(hlášení zastávek a dalších 
informací pomocí 
reproduktoru)

 odbavovací a prodejní 
zařízení (včetně akceptace 
bankovních i dopravních 
karet)

 signalizační zařízení uvnitř 
vozidla (akustická i světelná 
signalizace, tlačítka pro
znamení řidiči)

 klimatizace
 informační vitríny (např. 

pro umístění plakátu)
 odpadkový koš

6. Co dalšího Vám v autobusech chybí?

..……………………………………………………………………………………………………………………..

..…………………………………………………………………………………………………………………….

7. Máte nějaké další připomínky k fungování MHD v Krnově?

..……………………………………………………………………………………………………………………..

..…………………………………………………………………………………………………………………….

..……………………………………………………………………………………………………………………..

POMOZTE NÁM ZLEPŠIT MHD


